DEVEZELO0 MmMaileinatika 1.

A trigonometria feladatokat Rabai Imre: Elemi matematikai példatar, Trigonometria-koordinata-
geometria példatardbol valogattam, vagy azok alapjan irtam.

1. Hatarozza meg a kovetkezd kifejezések értelmezési tatomanyét! Igazolja, hogy azon a
halmazon, ahol a megfelel6 egyenléség mindkét oldala értelmes, az egyenlGség azonossag!

(a) =5 = 1+tg’ (b) tg?r — sin®z = tg2z - sin’z (c) sin 2z = liccttggﬁz
(d) cos2z = Ezgzzﬂ (e) sin® g = l-og22 (f) cos? x = 1egs2z

2. Szamitsa ki a tobbi szogfiiggvény értéket, ha
(a) sinz = % (b) cosz = ? (c) tgx = /2 (d) ctgz = %

3. Oldja meg a kovetkez§ trigonometrikus egyenleteket a valds szamok halmazan!
(a) sinz =1 (b) sinz = 0 (c) cosz = —1 (d) cosz = —%2

(e) tgr =1 (f) tgz = /3 (g) cos?z = 3 (h) sin®(2z — %) = 1
4. Oldja meg a kiovetkez6 trigonometrikus egyenleteket a valds szamok halmazan!
(a) 4sinz +4cos’z —1=0 (b) cosz — 5 = sin’z
(c)sing =1—cosz (d) sinz 4+ cosz —sinzcosz =1
(e) sinz +cosz =1 (f) V3sinz + cosz = —1

5. Oldja meg a kovetkez6 egyenlGtlenségeket a valos szamok halmazén!

(a) sinz > ? (b) cosz < —% (c) |tgz| < V3 (d) cos?’z > 1

6. Oldja meg a sinz = sinb egyenletet a valds szdmok halmazan, ahol z az ismeretlen, b
pedig a paraméter!

7. Abrazolja a derékszogi koordinatarendszerben azokat a pontokat, amelyek koordinataira
teljesiil, hogy siny = sin x.

8. Oldja meg a kovetkezs§ egyenletrendszereket a valés szdmpérok halmazéan!

(a) sinz + cosz = 0, sinz -siny = —1
(b) cosz —siny = 3, cos 2z + cos 2y = 3

9. Egy paralelogramma két oldalanak hossza 21cm, illetve 24cm, és egyik szége 60°-os. Hata-
rozza meg meg annak a négyszognek a teriiletét, amelynek csicspontjai a paralelogramma
oldalfelez6 pontjai!

abc

10. Igazolja, hogy a haromszog teriilete T' = 7,

a haromszog koré irhato kor sugara!

ahol a, b, és c a haromszog oldalai, R pedig

11. Egy trapéz két parhuzamos oldala 4,2dm és 27dm, egyik szara 20,5dm, a masik szara a
hosszabb parhuzamos oldallal 58°7' szoget zar be. Szamitsa ki a trapéz méasik szarat és
teriiletét!

12. Hatarozza meg annak a fanak az r magassidgat, amely a fatol b méter tavolsagban 1év6,
h magassigi pontbol 8 szogben latszik!



